

18-JUNIO-1959

AVL

DIARIO DE F.E.T. de las J.O.N.S.



CAMARADA JULIO RUIZ DE ALDA, NOMBRE GLORIOSO EN LA FALANGE, ¡PRESENTÉ!

Notas Religiosas

DOMINGO 18 DE JUNIO

SANTORAL DEL DIA.—III de Pentecostés. Santos Ciriaco y Paula, mrs., Patronos de la ciudad de Málaga; Efrén, dc., dr.; Amando, ob.; Marcos y Marceliano, hs., Leoncio, mil., Teódulo, Marina, mrs.; Isabel vg.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy y mañana en la parroquia del Sagrario.

DOMINICA III DESPUES DE PENTECOSTES

EPISTOLA.—(Cap. V de la primera de San Pedro).

Carísimos: Humilláos bajo la poderosa mano de Dios, para que os ensalce en el tiempo de la visita, echando sobre él toda vuestra solicitud, porque él tiene cuidado de vosotros. Sed sobrios, y velad, porque vuestro enemigo, el diablo, os rodea como un león rugiente, buscando a quien devorar, al cual resistir fuertes en la fé, sabiendo que padecen lo mismo los hermanos vuestros que están en el mundo, y el Dios de toda gracia, que nos llamó a su gloria eterna en Cristo Jesús, después de haber padecido un poco, os perfeccionará él mismo, os confirmará, y os consolidará. A él sea la gloria, y el imperio por los siglos de los siglos. Amén.

EVANGELIO.—(Cap. XV de San Lucas).

En aquel tiempo se llegaban a Jesús los publicanos y pecadores para oírle, y murmuraban los fariseos y los escribas diciendo: Este admite a los pecadores, y come con ellos. Y él les contó, esta parábola diciendo: Qué hombre de vosotros, teniendo cien ovejas y perdiendo una no deja las noventa y nueve en el desierto, y va a buscarla que se había perdido hasta encontrarla? Y en hallándola, la pone sobre sus hombros gozoso; y volviendo a casa conve-

ca a los amigos y vecinos diciendo: Alegraos conmigo, porque encontré mi oveja que se había perdido. Os digo, que de la misma manera se hará más alegría en el cielo por un pecador que hace penitencia, que por noventa y nueve juntos, que no necesitan de penitencia. ¿O qué mujer, teniendo diez monedas, si pierde una, no enciende una luz, y barre la casa, y busca con diligencia hasta encontrarla? Y habiéndola encontrado, convoca a las amigas y vecinas, diciendo: Alegraos conmigo, porque encontré la moneda que había perdido. De la misma manera os digo que habrá regocijo entre los ángeles de Dios por un pecador que hace penitencia.

CULTOS

EN SAN PEDRO ALCANTARA.—Del 18 al 21, a las 7:30 de la tarde, solemne novena en honor de San Antonio de Padua.

PARROQUIA DEL SAGRARIO. (Fiesta de Minerva).—Hoy a las diez y media de la mañana, tendrá lugar la solemne fiesta de Minerva, en la que predicará el Muy ilustre señor don Félix Romero Mengibar, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

A las siete de la tarde saldrá procesionalmente Su Divina Majestad por las naves de la Basílica y Patio de los Naranjos.

Siendo estos tradicionales cultos de regla para los Cofrades del Santísimo Sacramento de dicha Parroquia, se encarece de todos ellos su puntual asistencia.

EN SAN HIPOLITO.—Del 17 al 25 solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, predicando el R. P. Pedro Castro, S. J. A las ocho de la tarde.

SAN AGUSTIN.—Hoy tercer domingo de mes, celebrará la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán, sus cultos mensuales.

TRIBUNALES

CONSEJO DE GUERRA

Ayer ante el Consejo de Guerra permanente de la provincia, se vió y falló una causa instruida contra José Villar Díaz (a) «Cachorro hijo»; José Reyes Jurado (a) «Chato Reyes hijo» y Francisco Reyes Cosario (a) «Chato Reyes padre», por el delito de rebelión.

Instituto de Fomento del cultivo algodonero del Estado

Se pone en conocimiento de los cultivadores de Algodón, que desde el día de la fecha pueden recoger en la Central Nacional Sindicalista (Delegación de Agricultura) de los términos municipales donde residan las solicitudes para los préstamos de Algodón.

Córdoba 12 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

Por la mañana a las nueve misa de Comunión.

Por la tarde a las siete y media, el ejercicio acostumbrado con exposición de Su D. M., terminándose con la procesión del Santísimo, bendición, reserva e himno a Santo Domingo.

SAN LORENZO.—Hoy último acto del triduo solemne al Sagrado Corazón de Jesús con manifiesto, cánticos y sermón, que predicará el señor Rector de la Parroquia. A las ocho de la tarde.

LUNES 19 DE JUNIO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Juliana Faconeri, vg., fd., Gervasio y Protasio, hs., Gaudencio, Bonifacio, obs., Culmacio, dc., Ursicino, Zósimo, mrs.

DE MUCHO INTERES

A los propietarios de automóviles de Córdoba y su provincia, que fueron requisados

Se recuerda a los propietarios de automóviles, omnibus, camiones y motocicletas que se hallan aún en situación de requisados, y cuyos expedientes de reclamaciones se hicieron por esta entidad, que, tan pronto se les notifique la devolución de sus respectivos vehículos y situación de los mismos, deben comunicarlo a estas oficinas, con el fin de proceder al cumplimiento de las disposiciones del Servicio de Automovilismo del Ejército del Sur, en lo que se refiere a declarar las características, tales como cilindros, año de fabricación, tipo, modelo, serie, combustible, (gasolina o gas oli), consumo por 100 kilómetros, carrocería, plazas, carga, peso en vacío, estado mecánico, medidas de los neumáticos, altura del suelo a la parte más baja del mecanismo, con arreglo al modelo oficial; así como declaración, también de características, en la Junta Provincial de Transportes, a los efectos de estadística y tarjeta de Requisa.

Como hay muchos vehículos a los que en el periodo de servicio militar ha sido preciso el cambio de motores, al volver a sus dueños nuevamente, hay que dar cuenta de ello a la Delegación de Industria, a los efectos de la revisión oportuna, de cuya tramitación se hará cargo también esta Secretaría.

Los señores automovilistas que hayan hecho las reclamaciones particularmente, pueden dirigirse a estas oficinas, donde les serán facilitados los informes relacionados con los extremos que anteriormente se citan.

«Córdoba Automovilista Club». Morería, 14, principal. Teléfono, 1.000.—El Secretario, FRANCISCO QUESADA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Córdoba, un mes..... 2'50 Ptas.
Provincia, trimestre..... 7'50
Extranjero, trimestre... 10'50

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FRAY LUIS DE GRANADA
Teléfono 2436
Apartado de Correos número 8

Córdoba. - Domingo 18 de Junio de 1939 :-: Año de la Victoria :-: Número 837

RUIZ DE ALDA

España despertó un día asombrada ante la hazaña de unos intrépidos aviadores que saltaron el Atlántico inmenso como en un juego. Entre los tripulantes del «Plus Ultra» figuraba Julio Ruiz de Alda.

Pasaron los días y el tiempo, que todo lo disuelve y borra, hizo olvidar aquella proeza de los pilotos españoles. Pero en España, la España desmembrada de entonces pudo olvidar a Julio Ruiz de Alda, el patriota entero y recto, no traicionó jamás su destino, que le llevaba a prestarle el inapreciable servicio de su salvación.

Y el héroe del arie no vaciló ante la llamada de la Falange que convocaba a los españoles a la gran tarea de la Revolución Nacional, última posibilidad de rehacer una Patria que marchaba con rapidez hacia la muerte.

Ruiz de Alda se entregó plenamente a la preparación guerrera y revolucionaria de la juventud, que tuvo en él a uno de sus más auténticos jefes.

Sus actuaciones decididas y libres de

aquello que los aburguesados hombres de derechas llamaban «prudencia», y no era otra cosa que cobardía y deserción, le hicieron blanco del odio bestial de los enemigos de España, que le pusieron en prisión.

Cuando en el verano de 1936 los hombres de la Falange comenzaban a sentir el gusto de la victoria y ganaban duras ba-

tallas al bolchevismo, Julio Ruiz de Alda caía asesinado en el Madrid acogotado por las turbas extranjerizadas, y su cuerpo arrojado en el anónimo trágico de una fosa común.

Hoy, que las banderas de la Patria y de la Revolución ondean orgullosas en todo el ámbito de España, se rinde el homenaje póstumo al gran luchador que murió sin poder contemplar la magnífica realidad por cuya conquista trabajó en los años de la dificultad y el peligro, cuando en el horizonte de la Patria no se anunciaba todavía la luz prometidora del amanecer.

Sana doctrina contra separatismo

por JULIO RUIZ DE ALDA

Solo diré dos aspectos de nuestro Movimiento: nuestra posición ante el problema nacionalista y la táctica a seguir.

En cuanto al primer punto, nosotros partimos de este principio: que España fué hecha, fué construída por todos los pueblos españoles y, por lo tanto, tan españoles somos los navarros como los castellanos, los vascos, los catalanes y los extremeños; que España tuvo y cumplió fines universales, misiones transcendentales, y que los navarros y vascos trabajamos y luchamos en todas las misiones y empresas españolas. Dimos navegantes y conquistadores, místicos y capitanes, teólogos y filósofos; y no solo no estamos avergonzados de ello, sino que ellos es nuestro mayor orgullo, nos solidarizamos con todas aquellas empresas y las defendemos. Y por eso defendemos a España, pues para nosotros este nombre significa una unidad de destino, una misión universal que cumplir, y nos da las directrices que hemos de seguir.

Nuestra posición es clara y terminante. Ante un estado español débil, fracasado e impotente como el actual, ante los últimos siglos de decadencia nacional, nosotros los navarros de Falange Española pedimos un puesto de combate en la vanguardia, para volver a rehacer a España, para darle otra vez personalidad internacional, y no seguimos la conducta cobarde y egoísta de los nacionalistas vascos que, creyendo débil e impotente a España, abandonan a sus hermanos y se encierran dentro de su egoísmo y de una mezquindad local. Somos españoles, porque somos navarros; y siendo así,

y trabajando por la reconquista de España, haremos honor a los trabajos, sacrificios, grandes victorias, grandes ideas y grandes hechos de nuestros abuelos.

A España hay que rehacerla. Todos vosotros, jóvenes, y todos los jóvenes de las tierras españolas, llevad dentro un anhelo de superación, de rebeldía, un fermento revolucionario, que os dice que el estado y la estructura nacional son hoy falsos, fracasados, e impotentes. Nosotros, basados en los principios que José Antonio os dirá, nos haremos eco de ellos y guiaremos y encauzaremos vuestras actividades y vuestros trabajos, los haremos eficaces.

Estais en el primer período, en el período embrionario de preselitismo y propaganda. A ello debeis dedicaros, y no cejeis un momento.

Para la propaganda utilizad también los motivos sentimentales, locales; haced que los motivos nuestros—danzas, canciones, lenguaje—sea tan nuestro como de los nacionalistas. No les dejeis nunca el monopolio porque, por ser españoles, tenemos derecho a ello. Por ser españoles, por ser navarros y por ser vascos.

Vamos a rehacer el Estado. Vamos a hacer la revolución que no pudo hacer la Dictadura y la que no ha podido o no ha querido hacer la República. Pero estad, seguros, navarros, de que no sólo no tenemos ningún interés en deshacer la magnífica labor de eficacia de nuestra Diputación Foral, sino todo lo contrario.

Los actos de hoy, homenaje a Ruíz de Alda

Traslado de los restos, desde Barajas a Pamplona en avión.

Misa de requiem en Pamplona. Raimundo Fernández Cuesta, Secretario General del Movimiento, pronunciará unas palabras.

Traslado de los restos a Estella. A las siete de la tarde se descubrirá la lápida que da el nombre de Ruíz de Alda a la calle donde él nació.

En el Cementerio de Estella, Sánchez Mazas hablará enalteciendo la figura de Ruíz de Alda.

A Pamplona llegará hoy un tren especial organizado por el S. E. U. de Zaragoza. De Bilbao irán mil falangistas en autobuses. De los pueblos de Navarra la afluencia ha de ser imponente.

A la ceremonia han sido invitados los embajadores del Paraguay y la Argentina, pues Ruíz de Alda, era ciudadano de honor de ambos países con motivo de la hazaña del «Plus Ultra».

EN SAN HIPOLITO

La Congregación de San Luis Gonzaga y la fiesta de su Patrón

La devota Congregación de San Luis Gonzaga celebrará piadosos actos el próximo miércoles, día 21, con motivo de la fiesta de su Titular, en la iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito donde está instituida.

Por la mañana a las ocho habrá misa de Comunión general.

A las once y media de la misma se verificará el solemne acto de descubrir la lápida dedicada como homenaje a los congregantes caídos por Dios y por España.

A tal ceremonia han sido invitadas las autoridades cordobesas.

También el indicado día 21 se verificará en el Gran Teatro, a las seis de la tarde, una velada cinematográfica, proyectándose escogidas películas cómicas y de dibujos.

El día 27, a las 10 de la mañana, se verificarán en San Hipólito solemnes honras fúnebres en sufragio de los Congregantes de San Luis Gonzaga, muertos por Dios y por España.

Por último, el 29 de Junio, festividad de San Pedro y San Pablo, a las nueve de la mañana, tendrá lugar una misa como clausura del Curso actual y Comunión general.

Por la tarde de dicho día asistirán en pleno las Congregaciones Marianas a la solemnisima procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

¡Esta tarde a la Plaza de Toros!

¡Sí, señor; era justo que en Córdoba saliera una empresa que con frecuencia nos obsequie con festejos económicos, que es de donde verdaderamente pueden surgir los valores futuros de la fiesta,

Así debe comprenderlo la afición, que, correspondiendo a los esfuerzos de la empresa, ha de prestar su concurso acudiendo esta tarde a la Plaza de Toros para presenciar las faenas de tres muchachos con muchos deseos, «Varelito II», de Madrid; Juan Páez, de Sevilla, y «Niño del Matoro», de Córdoba, que se las entenderán con seis hermosos novillos de Centurión.

No hace calor a las siete menos cuarto de la tarde y a esa hora es preciso encontrarse en el tendido.

¡Allí nos veremos!

¿QUIERES COOPERAR A UNA MAGNIFICA OBRA? CONTRIBUYE A LA FIESTA DE «LA BANDERITA» DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA EL DIA 24 DE JUNIO.

HACIENDA

PAGOS PARA MAÑANA

En la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán mañana efectivos los libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Don Antonio Gómez López, Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A., y don Tomás Gutiérrez Pavón.

Diputación Provincial

REGRESO DEL PRESIDENTE

Ha regresado de Madrid, el presidente de la Diputación Provincial, don Eduardo Quero Goldoni, después de asistir a la reunión del Banco de Crédito Local.

LA COMISION GESTORA

Ayer tarde se reunió la Comisión Gestora provincial, presidida por el señor Quero Goldoni, tomándose diversos acuerdos de trámite y otros que publicaremos en nuestra próxima edición.

SUCESOS

MORDIDO POR UN PERRO

En las Quemadillas fué mordido por un perro el niño de ocho años Manuel Ruiz el cual sufrió una herida contusa en la pierna izquierda, de la que se le asistió en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

DETENCION DE UN RECLAMADO

Se ha practicado la detención de un sujeto llamado Teodoro Serván Mojonero, de 32 años, el cual está reclamado en la Orden General de la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad del 12 de Marzo de 1938.

Este sujeto es un maleante profesional y peligroso extremista, que tomó parte en el asalto cometido en el establecimiento de chacinas del señor Peinado Reyes, el 25 de Abril de 1932.

Ha sido puesto a disposición del Delegado de Orden Público.

HERIDO CASUAL

En la finca «El Maestrescuela», donde habita, tuvo la mala fortuna de sufrir un accidente casual el niño de doce años Ramón Vázquez Abela.

Traído a Córdoba, ingresó en la Casa de Socorro, donde se le apreciaron una herida punzante de tres centímetros de extensión en la región lateral derecha del tórax al nivel del sexto espacio intercostal y contusión erosiva en las márgenes de dicha herida.

En grave estado pasó, una vez asistido, al Hospital de Agudos.

Para Vinos de
MONTILLA y MORILES
CASA GONZALEZ

“Abuelo”

“Amargoso” - “Fenómeno”

José Zorrilla, 11.-Teléf. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

R. I. P. A.

IV ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Ramón Porras y Benito

Licenciado en Derecho, de las Juventudes de A. C. y Tracicioalista de Córdoba

QUE FALLECIO EN MADRID EL DIA 18 DE JUNIO DE 1935, A LOS 21 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

Se celebrarán misas en sufragio de su alma en la parroquia de San Nicolás, iglesias de San Hipólito, Padres Carmelitas Calzados y Descalzos, Capuchinos, Dominicos, Trinitarios, Misioneros del Corazón de María y Salesianos de Córdoba, Salesianos de Montilla, Dominicos de Toledo, Convento de Franciscanos de Soria, Parroquias del Royo y Derroñadas (Soria) y Colegio de San Antonio de Durango (Vizcaya).

Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas, le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

EL PENSAMIENTO DE

Julio Ruiz de Alda

España o es Imperio o se deshace. Hemos estado viviendo a costa del que crearon nuestros padres, hace cuatro siglos: Como el capital lo hemos perdido, tenemos que trabajar mucho, para rehacerlo.

Porque nuestro espíritu es fundamentalmente optimista y lleno de fe y somos constructores y revolucionarios, nos asquea el miedo y la cobardía.

Tened presente que se acerca el día en que España será nuestra, que vivirá a oír gritos de esperanza, fragor de trabajo que vivirá fuerte y optimísticamente.

La unidad nacional política no se hizo con fines económicos, sino con fines al servicio de ideas comunes y universales. La unidad espiritual estaba hecha y fué la unión de pueblos pretóricos de vida a quienes no les bastaban ya sus fronteras, dada su gran vitalidad.

Para que nuestra revolución sea eficaz, es necesario conquistar la Nación antes de conquistar el Poder. Para ello necesitamos luchar, trabajar, sacrificarnos y vencer, pues solo así, apoyándonos en legiones de hombres alegres convencidos y decididos que hayan trabajado, se hayan sacrificado y hayan vencido, podremos con todo derecho, con toda autoridad moral, imponer nuestros principios y nuestras decisiones a los amorfos, a los egoístas y a los traidores.

Estudiantes: la Ciudad Universitaria tiene que ser el primer reducto imperial de la nueva España. De allí no deben salir jóvenes sin más punto de vista egoísta que el de resolver un precario modo de vivir. Tienen que salir hombres nuevos, empapados de España.

24 DE JUNIO FIESTA DE «LA BANDERITA», POR ESPAÑA, POR LA CRUZ ROJA, CONTRIBUYE CON TU DONATIVO PARA SUS HERIDOS DE GUERRA POR LA PATRIA.

GRAN TEATRO

Presentación de Ramper y su gran Espectáculo

Circuitos Carcellé nos presentó ayer en el marco escénico de nuestro primer Coliseo, en funciones de tarde y noche, un espectáculo de variedades a cuya cabeza figura el genial caricato español «Ramper», que tras su liberación de la zona roja, recorre en triunfo los escenarios de las principales provincias.

Al anuncio de este artista de la gracia, el hermoso salón del Gran Teatro se vió ocupado por un público numerosísimo, prueba evidente de la admiración y simpatía que «Ramper» goza entre los cordobesea.

El Espectáculo presentado consta de variados números, todos ellos notables, destacando la Orquesta Chova Bonys; Moreno?, fino artista musical y fonético que obtuvo buen éxito; la bella canzonetista de aires españoles Encarnita Iglesias, y otros muy dignos de aplauso como Morita y Luigi Keaton, «ases» auténticos de la coreografía; Elisa de Landa, cancionista; Rosita Durán, bailarina; Pepita Ruiz, que abarca ambos géneros; Margary and d'Francis, danzarines, etc.

Todos estos artistas, completos en sus diversas actividades, fueron acogidos por la concurrencia con justas ovaciones, acompañándoles el éxito en su labor.

La presencia de «Ramper» en la escena, se saludó con una ovación de día de gala. Y así, la actuación del indiscutible artista, plena de gracia y donosura, provocó la constante hilaridad del respetable. Chistes de buena ley, espontáneos y originales en grado sumo, fluyeron de los labios del genial cómico, que asimismo efectuó parodias muy felices que se celebraron con franco regocijo, como por ejemplo el dúo de «Doña Francisquita» y el «Bolero», que cantó y bailó, respectivamente, acompañado por Elisa de Landa.

Ovaciones clamorosas, se sucedieron a lo largo de la actuación de Ramper, siendo ésta sin duda alguna, una de las jornadas más triunfales de este artista.

Triunfo que continuará en las funciones de hoy para las que, según nuestros informes, están a punto de agotarse las localidades.—José Luis.

Delegación Provincial de Trabajo de Córdoba

SECCION DE COLOCACION

PARA CUMPLIMIENTO POR PARTE DE TODAS LAS EMPRESAS Y PATRONOS DE CUALQUIER CLASE O ACTIVIDAD

El Decreto del Ministerio de la Gobernación de 16 de Mayo pasado, (B. O. del Estado del 18 del mismo mes), al crear el subsidio del ex-combatiente en paro, establece nuevas modalidades del régimen de Colocación en vigor, que es preciso resaltar y hacer cumplir.

El artículo quinto del Decreto de 14 de Octubre de 1938, establece la obligatoriedad, para los elementos patronales y obreros, den aviso de los puestos vacantes, los primeros y de la falta de trabajo los segundos en las respectivas Oficinas de Colocación.

En lo sucesivo, y de conformidad con el artículo sexto del mencionado Decreto de 16 de Mayo pasado y normas dadas para su cumplimiento, por el Servicio Nacional de Emigración, además de la noticia, los patronos y empresas tienen «que solicitar el personal de la Oficina o Registro» para que estos «se lo faciliten».

Asimismo los obreros, vendrán obligados a inscribirse en dichas Oficinas, cada vez que queden en paro.

El incumplimiento de estas obligaciones se sancionará con multas de 50 a 500 pesetas, de conformidad con el Decreto de 14 de Octubre de 1938.

Lo que se hace público para general co-

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En el Gobierno Militar se han presentado los oficiales siguientes:

Tenientes de Infantería don Enrique Anibal Albarrán y don Daniel Luque Pablos, y el de Ingenieros don Vicente Arjona Soto y los alféreces de Infantería don Antonio Quesada Sordo y el de Ingenieros don Angel Escudero Rodriguez.

DESGRACIADO ACCIDENTE

Un hombre lesionado de gravedad

Encontrándose en el Garage Victoria, dos automóviles haciendo maniobras, arrollaron al chófer Ramón Puig Alcina, de 48 años, que se encontraba en dicho lugar.

Se le trasladó a la Casa de Socorro, siendo asistido por los facultativos de guardia que le apreciaron una herida contusa en la rodilla izquierda y probable fractura de la tibia, calificándose su estado de carácter grave.

Una vez curado pasó a su domicilio, Blanco Belmonte, 14, dándose cuenta del accidente a la autoridad judicial.

nocimiento y el más exacto cumplimiento. Córdoba 16 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, M. Zarranz. (Rubricado.)

El Sorteo de la Lotería de los Ciegos

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos, celebrado en Córdoba el día 17 de Junio, resultó premiado el número 607.

Noticiario

Al dar cuenta en nuestro número anterior de los funerales por el eterno descanso del alma de don Sebastián Barrios Guzmán, omitimos involuntariamente en la presidencia a los rectores de San Miguel y de la Compañía, don Francisco Navajas Camargo y don José Torres Molina.

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad, el Secretario del Ayuntamiento don José Carretero Serrano.

Aquejado por una repentina indisposición ha tenido que guardar cama nuestro estimado camarada Joaquín Sánchez Crespo. Deseámosle un total restablecimiento.

En Espiel, a los 75 años de edad, y tras una grave enfermedad crónica padecida 30 años, y sufrida con una asombrosa resignación cristiana, ha dejado de existir el 15 del corriente, doña María Catalina García Verdejo.

Ha sido modelo de laboriosidad entre sus amistades y conocimientos, pues no quedándole ágil más sentido que el de la vista, ni otros miembros útiles que sus manos, (con ellos se ha proporcionado un sueldito de 5 a 6 pesetas diarias, hasta 2 o 3 días antes de morir, siendo así una ayuda para los suyos, a pesar de su enfermedad.

Creemos firmemente que Dios en su infinita misericordia, habrá acogido benignamente su alma, y premiado su virtud.

Reciban sus desconsolados parientes, nuestro más sentido pésame, en especial su amantísima y desconsolada hija Julia, y sepa que no está sola para llorarla y encomendar su alma a Dios.

D. G.

Boletín Oficial de la Provincia

En el número del viernes 16 se publica lo siguiente:

Junta provincial de Abastos y Transportes.—Señala los precios que han de regir en la actualidad para la cera blanca o amarilla y las manufacturas del barro cocido, (ladrillos, tejas, tubos, etcétera, etcétera), son los mismos que tenía en 1936.

Edictos de los Ayuntamientos de Córdoba, Palma del Río, Belalcázar, Luque y La Victoria.

SARNA (roña)

Sin baño la cura rápidamente

Antisárnico MARTI

Desconfiad de las imitaciones, apesentan a letrina. En farmacias y Parlamento, 17. Barcelona.

El general Ruiz de Portal

Se ha presentado en esta plaza el general de Caballería y paisano nuestro don Francisco Ruiz del Portal y Martínez, quien se personó en el Gobierno Militar para saludar al general señor Cascajo.

Este correspondió ayer al acto de cortesía del general Ruiz del Portal, visitando a éste en su alojamiento.

Deseamos al señor Ruiz del Portal le sea grata su estancia en Córdoba.

PRIVATE DE ALGO QUE DESEEES Y CONTRIBUYE A LA FIESTA DE «LA BANDERITA» DE LA CRUZ ROJA, Y ESTARAS SATISFECHA.

CINE

GONGORA.—«NOTICIARIO FOX NUMERO 19», Y «CODIGO SECRETO».—ESTRENO

Anoche se pasó por vez primera ante la pantalla del Góngora el Noticiario Fox número 19, que el sábado último se proyectó fuera de programa y en obsequio a las autoridades y de cuya exhibición ya dimos elogiosa cuenta.

Magníficos son en verdad los reportajes contenidos en esta cinta sobre el grandioso desfile ante el Caudillo en Valencia; la parada aérea de Barajas; la visita al puerto gaditano de la Escuadra alemana y otros actos no menos sugestivos, plenos de patriotismo, del que el público se contagia prorrumpiendo en nutridas ovaciones, sobre todo al aparecer en el lienzo la figura del Generalísimo Franco.

También se estrenó la película «Código Secreto», hablada en español, cuyo argumento pleno de interés, interpretan maravillosamente los famosos William Powell y Rosalind Russell.—Y.

Gobierno Civil

AVISO

Habiendo necesidad de destruir unos tubos de hierro en las inmediaciones del Cortijo del «Algibe», próximo a esta capital, se avisa al público, con el fin de que no cause alarma las explosiones consiguientes, que tendrán lugar el lunes día 19 del actual.

Córdoba 17 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS Y TRANSPORTES

El Excmo. señor Comisario General de Abastecimientos y Transportes, en telegrama oficial postal, del nueve corriente, me dice lo siguiente:

«Por así haberlo dispuesto el Excelentísimo señor Ministro de Industria y Comercio, participo a V. E. a los efectos oportunos, que los precios que han de regir en la actualidad para la CERA BLANCA O AMARILLA y las MANUFACTURAS DEL BARRO COCIDO (ladrillos, tejas, tubos, etcétera), son los mismos que tenían en 1936.»

Lo que por el presente se pone en conocimiento de los interesados, para su más exacto cumplimiento, en evitación de las sanciones que con el mayor rigor serían aplicadas caso de infracción.

Córdoba, 17 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador civil-Presidente.

Dr. Nicolás Saint-Geróns

Enfermedades del pecho

Braulio Laportilla, 6, Córdoba

R. I. P. A.

EL SEÑOR

Don Juan José Benítez Rojas

Doctor en Medicina y Farmacia

FALLECIO EN MADRID EL 19 DE DICIEMBRE DE 1938, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS, VICTIMA DE LAS PRIVACIONES Y SUFRIMIENTOS PADECIDOS EN EL DOMINIO ROJO

Su desconsolada viuda, doña Julia Bravo Cazalilla; sus hermanas doña Elis y doña Eloisa; hermanas políticas, doña Elena y doña María Bravo Cazalilla, ruegan a sus amistades asistan a las misas que se celebrarán mañana día 19 en la Real Iglesia de San Pablo, desde las siete y media en adelante, por el eterno descanso de su alma, y le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

LA VIDA EJEMPLAR DE UN

NAVARRO PREDILECTO

Tiene el nombre de Julio Ruiz de Alda y Miqueleiz, evocaciones de gestas heroicas, de carácter firme y alma y corazón entregados a la verdad cristiana, al bravo y claro servicio por España. ¡Hombre con honra excelsa, que vive en el recuerdo de todos los españoles y agiganta el valor de la cantera inagotable de navarros servidores de su Patria!

Fué su vida, una vida ejemplar de voluntad.

Halló la muerte en acto de persecución con la alegría de un servicio por España, saludando brazo en alto y en fe definitiva, al cielo de una madrugada triunfante.

Había nacido en Estella el día 7 de Octubre de 1897, en la calle de la Zapatería, número 1, solar de sus mayores.

Fué el hijo del matrimonio Silvio Ruiz de Alda y Francisca Miqueleiz, los cuales—bendición de Dios a los hogares patriarcales!—llegaron a tener doce hijos.

A los cinco años ya acompañaba diariamente al batallón de Montaña que guarnecía Estella, a las prácticas de tiro e instrucción, que realizaban en las faldas de Montejurra, evidenciando su afición por las armas y su devoción militar.

El día primero de Septiembre de 1913 se presentó en los primeros exámenes que se convocaron en la Academia de Artillería e hizo un brillantísimo examen que entusiasmó al Tribunal. Aquel mismo día ingresaba Julio Ruiz de Alda en la Academia del Arma de Artillería, con el número de su promoción. Cinco años después tras los cursos llevados a cabo felizmente en Segovia—vuelos de ilusiones juveniles por España—bordaba en sus bocamangas las dos estrellas de teniente.

Después fué destinado al Regimiento Mixto de Tetuán, asomándose por primera vez a la visión del Imperio, que sería después su anhelo fervoroso de grandeza hispánica. Al mando de su batería tomó parte en todas las operaciones de aquel tiempo—1920 a 1922—entre ellas la campaña de Beni Arós y la conquista de Xauen.

Su hermano Pablo, nos describe la emoción de Julio en aquella aventura inolvidable de guerra triunfal.

«Fué su batería—nos dice—precedida de los Regulares, la primera unidad europea que en el correr de los años y de los siglos, pisó las calles estrechas y silenciosas de esta ciudad Santa del misterio. Julio no olvidó nunca el espectáculo maravilloso que presenció

cuando los cañones de España se asomaron en las pendientes laderas que bajan hacia Xauen. La judería, precedida de sus rabinos, surgía de aquella ciudad codiciada e inédita y se acercaba lenta a los conquistadores, procesionalmente, ondulantes sus largas túnicas, entonando melodías antiquísimas en castellano clásico y expresando su acatamiento y bienvenida con profundas reverencias y gritos clamorosos de ¡Viva la Reina Isabel! ¡Castellano clásico y reina Isabel en una conquista española del siglo XX! Camaradas: el sabor y el aroma de un Imperio es eterno...»

Fué capitán de Artillería a los 25 años, y en 1921 ingresó en la Aviación.

Y en el curso feliz de la Dictadura paternal y españolísima de Primo de Rivera, llevó a cabo, con Ramón Franco, Durán y Rada, el raid más glorioso

para la aviación de España: el vuelo del «Plus Ultra», que enlazaba los corazones de los españoles con el júbilo filial de las repúblicas hispano americanas.

Después, tras una etapa de intensa labor en pro de la organización y progreso técnico de la Aviación, la República... Las primeras persecuciones contra los hombres representativos de la eterna y ardorosa España. Su separación del Ejército, por la ley de Azaña. En 1933 se intensifica su persecución, como consecuencia de una entrevista aparecida en «Haz Hispano» de 16 de Marzo de dicho año. Se refugia temporalmente en Francia. Y a su vuelta, Juan Antonio Ansaldo une el genio técnico de Julio al genio político y llama de la poesía José Antonio. En aquel verano la Falange se hacía realidad en la vida de España. Punto de partida político, que, tras la etapa dolorosa y alegre de persecuciones y primeros caídos por España, culminaría, en las madrugadas del 22 de Agosto y 29 de Octubre del 36, en las que Ruiz de Alda y José Antonio—citados por orden cronológico—ofrecían sus vidas a la firmeza de su ideal, ya en vísperas triunfales, en los horizontes iluminados de la España por la que rindieron sus cuerpos, más no su espíritu.



CASAS BARATAS DEL PATRONATO DE SAN RAFAEL.—Diversos aspectos de la entrega de edificios a familias modestas.

(Fotos Santos.)

El Doctor Goebels pronunció a Danzig, y dijo que esta ciudad

El hundimiento del submarino francés "Phenix"

París, 18.—El hundimiento del submarino francés «Phenix» en aguas de la Indochina, ha causado gran consternación.

Con motivo de la catástrofe el presidente Lebrun suspendió el banquete que iba a celebrarse en el Palacio del Eliseo en honor del Sultán de Marruecos.

También el ministro de Marina, Campicchi, ha suspendido su viaje al Havre a donde se proponía asistir a la apertura de las sesiones del Congreso Naval.

El submarino hundido pertenecía a la base de Tolón y formaba parte de la escuadra del Mediterráneo. En el mes de Noviembre del año pasado se le confió una misión especial en el Extremo Oriente, donde se ha hundido. No han podido precisarse las causas del hundimiento. El «Phenix» comenzó a construirse en 1927 y fué entregado en 1930. Desplazaba 2.300 toneladas y llevaba dos motores y dos electromotores con seiscientos caballos de fuerza.

El accidente ocurrió el jueves en las pri-

meras horas de la mañana y el submarino sólo disponía de reservas de oxígeno para cuarenta y ocho horas.

Los técnicos marinos se muestran extrañados por el hundimiento del «Phenix» ya que de su mismo tipo fueron construido treinta, todos los cuales han dado excelente rendimiento.

París, 18.—El ministro de Marina, Campicchi, no quiere dar como definitiva la pérdida del submarino «Phenix» para no causar pesar a las familias de los setenta y tres tripulantes del sumergible.

Dos tripulantes de este buque se han salvado, por haber quedado enfermos en Tolón.

Contra la opinión del Ministro de Marina, se sabe que mediante una sonda de petróleo ha sido posible localizar el sumergible, que se encuentra a unos trescientos pies de la superficie cerca de la costa de la Indochina.

CONCESION DE CONDECORACIONES

Burgos, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto concediendo la Cruz de Isabel la Católica al ministro de Hacienda, don Andrés Amado.

También se concede al ministro de Industria y Comercio señor Suances, la Cruz del Mérito Naval, y la de San Hermenegildo a varios generales entre los que figuran don Francisco Martín Moreno, don José Tenorio, don Joaquín García Pallasar, don Melchor Gamon, don José Sánchez Gutiérrez, don Samuel Oñate, don Enrique Cánovas, don Salvador García Pruneda Llanderas, don Pedro Geuvenois y don Luis Sola.

A los generales Vilariño y García Escámez, se les otorga la placa de la misma orden.

MERCEDES SANZ BACHILLER Y CARMEN DE ICAZA

Barcelona, 18.—Han llegado a esta capital la delegada nacional de Auxilio Social Mercedes Sanz Bachiller y la delegada de Prensa y Propaganda, Carmen Icaza, las cuales marchan a Bucarets, para asistir al Congreso de la organización «Alegria y Trabajo».

HOMENAJE A LA MEMORIA DEL DOCTOR IRURITA

Barcelona, 18.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por el alma del Obispo de esta diócesis, doctor Irurita, que fué asesinado por los rojos el día 3 de Septiembre de 1936.

A continuación se rindió un homenaje a la memoria del mártir procediendo al descubrimiento que da el nombre de Doctor Irurita a la antigua calle del Obispo.

A ambos actos asistieron las autoridades, las jerarquías del Movimiento y otras muchas personas.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Burgos, 18.—Ha marchado a Madrid para asistir a los actos que han de celebrarse con motivo del traslado de los restos de Ruiz de Alda, el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta.

COMISION COLONIAL

Londres, 18.—El «Daily Telegraph» anuncia que se va a nombrar una Comisión colonial integrada por miembros del Parlamento, con el fin de que intervenga en todo lo que se refiera a las relaciones de las colonias con la metrópoli.

LAS OBRAS DEL PUERTO DE VALENCIA

Valencia, 18.—Ha quedado ultimado el plan de las obras que han de verificarse para mejorar el puerto.

El presupuesto asciende a unos cuarenta millones de pesetas y las obras habrán de realizarse en un plazo de diez años.

Las obras que se estiman de urgencia, comenzarán enseguida.

La situación en Oriente

Washington, 18.—Se anuncia que el embajador de los Estados Unidos en Tokio, visitó al ministro de Negocios Extranjeros japonés para informarle de los puntos de vista del Gobierno americano respecto al problema planteado con motivo del bloqueo de la concesión inglesa de Tien-Tsin.

Los Estados Unidos han pedido que todos sus derechos en China sean respetados.

El secretario de Estado, Hull, ha manifestado que el Gobierno norteamericano está en contacto con los de Londres y París, aunque no será secundada por aquél ninguna acción de violencia que inicien los otros contra el Japón.

Tien-Sing, 18.—De Hon Kong han salido varios navíos de guerra inglesa con el pro-

La misión aeronáutica española

EL GENERAL KINDELAN CONFERENCIA CON EL «DUCE»

Roma, 18.—La misión oficial aeronáutica española que presidida por el general Kindelan se encuentra en Italia, estuvo en la mañana de ayer depositando coronas en la tumba de los Soberanos de Italia, en el Monumento al Soldado Desconocido y en el Sagrario de los fascistas caídos.

Roma, 18.—El «duce» Benito Mussolini, recibió en el Palacio de Venecia al jefe de la misión aérea española general Kindelan, con el que celebró una larga conferencia.

A ésta asistió el subsecretario del aire italiano.

ELEFONO Y RADIO

ayer su anunciado discurso en d tiene que volver a Alemania

COMENTARIOS A UNAS DECLARACIONES DEL GENERAL KINDELAN

París, 18.—En los medios políticos se comentan unas declaraciones del general Kindelan, jefe de la Armada aérea española, según las cuales unidas la aviación italiana y española, el Mediterráneo quedará convertido en un lago inaccesible.

Esta afirmación ha causado gran inquietud en los medios políticos franceses.

en el Extremo ente

pósito de romper el bloqueo y abastecer de víveres a la población de la concesión inglesa de Tien-Tsin.

En Hon Kong reina gran expectación, pues no se sabe qué actitud adoptará el Japón ante el intento de los barcos ingleses de burlar el bloqueo de la concesión británica.

Londres, 18.—Los periódicos opinan que el Gobierno inglés no adoptará de momento ninguna actitud de violencia contra el Japón por tener la evidencia de que el bloqueo de la concesión de Tien-Tsin cesará en plazo breve.

No obstante ello, se cree que el Gobierno se reunirá en fecha muy próxima para acordar medidas de represalias contra el Japón.

La política de la entente balcánica es de paz

HA DICHO GAFENCU

Atenas, 18.—El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, ha hecho unas interesantes declaraciones en las que afirma que la política de la entente balcánica es ante todo y sobre todo de paz. Por eso no tiene nada de particular que se enviara a Bulgaria un comunicado solicitando la adhesión de Sofia a esa política.

LA ESPADA DE LA VICTORIA

Huelva, 18.—El Alcalde, ha manifestado que la espada de la Victoria que será regalada al Caudillo, estará terminada antes del día 15 de Agosto.

El orfebre encargado de realizar la obra, ha estado examinando la espada del Cid, con el fin de darle semejanza a la que es-

En Madrid se van intensificando las obras de reconstrucción

Madrid, 18.—El Gobernador civil de Madrid, señor Alarcón de la Lastra, ha hecho las siguientes declaraciones a la prensa:

—Como se observará, se van encauzando los problemas más trascendentes planteados en Madrid y que son los del paro obrero y la construcción.

El primero de dichos problemas marcha hacia su solución definitiva, pues cada día son más numerosos los obreros que se emplean en las obras iniciadas. El consumo de alimentos refleja en este mayor número de obreros que trabajan y en relación con el dinero que hay en la ciudad. Y un índice elocuente es que el consumo de carne se ha elevado al doble.

En cuanto a la construcción la base la constituyen los elementos que hay que traer a Madrid.

Así en lugar de 15 camiones diarios que entraban en Madrid, ahora son 90. Cada día entran 800 toneladas de yeso.

SIGUEN LLEGANDO EXPEDICIONES DE NIÑOS QUE FUERON EVACUADOS

Madrid, 18.—Procedentes de Valencia, llegaron 104 niños que fueron evacuados por los rojos.

La mayoría de ellos eran esperados en la estación por sus familiares que los recogieron.

El Asilo del Pardo se ha hecho cargo de 84 niños que procedían de dicho establecimiento.

En la Diputación han anunciado que el próximo martes llegará otra expedición más numerosa de muchachos que harán el viaje en tren.

Estos niños procedían de los establecimientos benéficos y los gestores rojos los distribuyeron entre las familias de destacados socialistas.

Ahora los rescata la Diputación para devolverlos a los centros de Beneficencia.

EL EJE RESPONDERA A LAS MANIOBRAS DE ACORRALAMIENTO

Roma, 18.—Comentando el bloqueo de Tien Tsing, la prensa dice que las potencias del eje responderán a todas las maniobras de acorralamiento en el mundo entero y Tien Tsing es una parte de territorio del mundo.

El aumento de los trabajos motiva también la escasez de la mano de obra en algunos ramos de la construcción.

Anunció que en breve se reanudarán los trabajos en los nuevos ministerios y en la Ciudad Universitaria, una vez determinada cuál es la parte que ha de dejarse para ruta de guerra.

Dijo que ayer celebró una detenida entrevista con el señor Benjumca Durán, jefe del Servicio de Regiones Devastadas, conviniendo en fijar la ayuda rápida para proceder a la reconstrucción de algunos pueblos de la provincia.

Por lo que se refiere al paro agrícola, se ha amortiguado considerablemente en la provincia.

Por último dió cuenta de la reunión celebrada por la Junta de Construcciones que acordó edificar 700 casas baratas en el barrio de Usera y otros que más han sufrido los estragos de la guerra.

CONTRA LAS MANIOBRAS DE LAS POTENCIAS OCCIDENTALES

Berlín, 18.—La prensa comenta la cuestión de Tien Tsing, regocijándose del bloqueo japonés, que conceptúa razonado.

Determina en sus glosas la política franco-inglesa, para dar efectividad al cerco, entregándose incluso a Moscú, que con ellas no puede tener contacto alguno, porque de ellas se halla muy alejado.

La política maniobrera de las grandes democracias está bien definida y no se cree imposible que la diplomacia alemana le atacara con sus propias armas, entablando negociaciones con Moscú, que pudieran dar como resultado una inteligencia entre Alemania y los Soviets.

EL LIBRO AZUL

París, 18.—El Gobierno francés tiene la intención de publicar un Libro Azul en el que serán reproducidas las conversaciones sostenidas en Munich en Septiembre de 1938.

El presidente del Senado reunió a la Comisión de Negocios Extranjeros y les dió a conocer los documentos que figurarán en el Libro Azul.

NOTICIAS POR TELEFONO Y RADIO

El Doctor Goebels pronunció ayer su anunciado discurso en Danzig, y dijo que esta ciudad tiene que volver a Alemania

El hundimiento del submarino francés "Phenix"

París, 18.—El hundimiento del submarino francés «Phenix» en aguas de la Indochina, ha causado gran consternación.

Con motivo de la catástrofe el presidente Lebrun suspendió el banquete que iba a celebrarse en el Palacio del Eliseo en honor del Sultán de Marruecos.

También el ministro de Marina, Campicchi, ha suspendido su viaje al Havre a donde se proponía asistir a la apertura de las sesiones del Congreso Naval.

El submarino hundido pertenecía a la base de Tolón y formaba parte de la escuadra del Mediterráneo. En el mes de Noviembre del año pasado se le confió una misión especial en el Extremo Oriente, donde se ha hundido. No han podido precisarse las causas del hundimiento. El «Phenix» comenzó a construirse en 1927 y fue entregado en 1930. Desplazaba 2.300 toneladas y llevaba dos motores y dos electromotores con seiscientos caballos de fuerza.

El accidente ocurrió el jueves en las pri-

meras horas de la mañana y el submarino sólo disponía de reservas de oxígeno para cuarenta y ocho horas.

Los técnicos marinos se muestran extrañados por el hundimiento del «Phenix» ya que de su mismo tipo fueron construido treinta, todos los cuales han dado excelente rendimiento.

París, 18.—El ministro de Marina, Campicchi, no quiere dar como definitiva la pérdida del submarino «Phenix» para no causar pesar a las familias de los setenta y tres tripulantes del sumergible.

Dos tripulantes de este buque se han salvado, por haber quedado enfermos en Tolón.

Contra la opinión del Ministro de Marina, se sabe que mediante una sonda de petróleo ha sido posible localizar el sumergible, que se encuentra a unos trescientos pies de la superficie cerca de la costa de la Indochina.

CONCESION DE CONDECORACIONES

Burgos, 18.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto concediendo la Cruz de Isabel la Católica al ministro de Hacienda, don Andrés Amado.

También se concede al ministro de Industria y Comercio señor Suances, la Cruz del Mérito Naval, y la de San Hermenegildo a varios generales entre los que figuran don Francisco Martín Moreno, don José Tenorio, don Joaquín García Pallasar, don Melchor Gamon, don José Sánchez Gutiérrez, don Samuel Oñate, don Enrique Cánovas, don Salvador García Pruneda Llanderas, don Pedro Geuvenois y don Luis Solá.

A los generales Vilariño y García Escámez, se les otorga la placa de la misma orden.

MERCEDES SANZ BACHILLER Y CARMEN DE ICAZA

Barcelona, 18.—Han llegado a esta capital la delegada nacional de Auxilio Social Mercedes Sanz Bachiller y la delegada de Prensa y Propaganda, Carmen Icaza, las cuales marchan a Bucarest, para asistir al Congreso de la organización «Alegria y Trabajos».

HOMENAJE A LA MEMORIA DEL DOCTOR IRURITA

Barcelona, 18.—En la Catedral se han celebrado solemnes funerales por el alma del Obispo de esta diócesis, doctor Irurita, que fue asesinado por los rojos el día 3 de Septiembre de 1936.

A continuación se rindió un homenaje a la memoria del mártir procediendo al descubrimiento que da el nombre de Doctor Irurita a la antigua calle del Obispo.

A ambos actos asistieron las autoridades, las jerarquías del Movimiento y otras muchas personas.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Burgos, 18.—Ha marchado a Madrid para asistir a los actos que han de celebrarse con motivo del traslado de los restos de Ruiz de Alda, el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta.

COMISION COLONIAL

Londres, 18.—El «Daily Telegraph» anuncia que se va a nombrar una Comisión colonial integrada por miembros del Parlamento, con el fin de que intervenga en todo lo que se refiera a las relaciones de las colonias con la metrópoli.

LAS OBRAS DEL PUERTO DE VALENCIA

Valencia, 18.—Ha quedado ultimado el plan de las obras que han de verificarse para mejorar el puerto.

El presupuesto asciende a unos cuarenta millones de pesetas y las obras habrán de realizarse en un plazo de diez años.

Las obras que se estiman de urgencia, comenzarán enseguida.

La situación en el Extremo Oriente

Washington, 18.—Se anuncia que el embajador de los Estados Unidos en Tokio, visitó al ministro de Negocios Extranjeros japonés para informarle de los puntos de vista del Gobierno americano respecto al problema planteado con motivo del bloqueo de la concesión inglesa de Tien-Tsin.

Los Estados Unidos han pedido que todos sus derechos en China sean respetados.

El secretario de Estado, Hull, ha manifestado que el Gobierno norteamericano está en contacto con los de Londres y París, aunque no será secundada por aquél ninguna acción de violencia que inicien los otros contra el Japón.

Tien-Sing, 18.—De Hon Kong han salido varios navíos de guerra inglesa con el propósito de romper el bloqueo y abastecer de víveres a la población de la concesión inglesa de Tien-Tsin.

La misión aeronáutica española

EL GENERAL KINDELAN CONFERENCIA CON EL «DUCE»

Roma, 18.—La misión oficial aeronáutica española que presidida por el general Kindelan se encuentra en Italia, estuvo en la mañana de ayer depositando coronas en la tumba de los Soberanos de Italia, en el Monumento al Soldado Desconocido y en el Sagrario de los fascistas caídos.

Roma, 18.—El «duce» Benito Mussolini, recibió en el Palacio de Venecia al jefe de la misión aérea española general Kindelan, con el que celebró una larga conferencia. A ésta asistió el subsecretario del aire italiano.

COMENTARIOS A UNAS DECLARACIONES DEL GENERAL KINDELAN

París, 18.—En los medios políticos se comentan unas declaraciones del general Kindelan, jefe de la Armada aérea española, según las cuales unidas la aviación italiana y española, el Mediterráneo quedará convertido en un lago inaccesible.

Esta afirmación ha causado gran inquietud en los medios políticos franceses.

En Hon Kong reina gran expectación, pues no se sabe qué actitud adoptará el Japón ante el intento de los barcos ingleses de burlar el bloqueo de la concesión británica.

Londres, 18.—Los periódicos opinan que el Gobierno inglés no adoptará de momento ninguna actitud de violencia contra el Japón por tener la evidencia de que el bloqueo de la concesión de Tien-Tsin cesará en plazo breve.

No obstante ello, se cree que el Gobierno se reunirá en fecha muy próxima para acordar medidas de represalias contra el Japón.

La política de la entente balcánica es de paz

HA DICHO GAFENCU

Atenas, 18.—El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania, ha hecho unas interesantes declaraciones en las que afirma que la política de la entente balcánica es ante todo y sobre todo de paz. Por eso no tiene nada de particular que se enviara a Bulgaria un comunicado solicitando la adhesión de Sofía a esa política.

LA ESPADA DE LA VICTORIA

Huelva, 18.—El Alcalde, ha manifestado que la espada de la Victoria que será regalada al Caudillo, estará terminada antes del día 15 de Agosto.

El orfebre encargado de realizar la obra, ha estado examinando la espada del Cid, con el fin de darle semejanza a la que es-

En Madrid se van intensificando las obras de reconstrucción

Madrid, 18.—El Gobernador civil de Madrid, señor Alarcón de la Lastra, ha hecho las siguientes declaraciones a la prensa:

—Como se observará, se van encauzando los problemas más trascendentes planteados en Madrid y que son los del paro obrero y la construcción.

El primero de dichos problemas marcha hacia su solución definitiva, pues cada día son más numerosos los obreros que se emplean en las obras iniciadas. El consumo de alimentos refleja en este mayor número de obreros que trabajan y en relación con el dinero que hay en la ciudad. Y un índice elocuente es que el consumo de carne se ha elevado al doble.

En cuanto a la construcción la base la constituyen los elementos que hay que traer a Madrid.

Así en lugar de 15 camiones diarios que entraban en Madrid, ahora son 90. Cada día entran 800 toneladas de yeso.

SIGUEN LLEGANDO EXPEDICIONES DE NIÑOS QUE FUERON EVACUADOS

Madrid, 18.—Procedentes de Valencia, llegaron 104 niños que fueron evacuados por los rojos.

La mayoría de ellos eran esperados en la estación por sus familiares que los recogieron.

El Asilo del Pardo se ha hecho cargo de 84 niños que procedían de dicho establecimiento.

En la Diputación han anunciado que el próximo martes llegará otra expedición más numerosa de muchachos que harán el viaje en tren.

Estos niños procedían de los establecimientos benéficos y los gestores rojos los distribuyeron entre las familias de destacados socialistas.

Ahora los rescata la Diputación para devolverlos a los centros de Beneficencia.

EL EJE RESPONDERA A LAS MANIOBRAS DE ACORRALAMIENTO

Roma, 18.—Comentando el bloqueo de Tien Tsing, la prensa dice que las potencias del eje responderán a todas las maniobras de acorralamiento en el mundo entero y Tien Tsing es una parte de territorio del mundo.

El aumento de los trabajos motiva también la escasez de la mano de obra en algunos ramos de la construcción.

Anunció que en breve se reanudarán los trabajos en los nuevos ministerios y en la Ciudad Universitaria, una vez determinada cuál es la parte que ha de dejarse para ruta de guerra.

Dijo que ayer celebró una detenida entrevista con el señor Benjumea Durán, jefe del Servicio de Regiones Devastadas, conviniendo en fijar la ayuda rápida para proceder a la reconstrucción de algunos pueblos de la provincia.

Por lo que se refiere al paro agrícola, se ha amortiguado considerablemente en la provincia.

Por último dió cuenta de la reunión celebrada por la Junta de Construcciones que acordó edificar 700 casas baratas en el barrio de Usera y otros que más han sufrido los estragos de la guerra.

CONTRA LAS MANIOBRAS DE LAS POTENCIAS OCCIDENTALES

Berlín, 18.—La prensa comenta la cuestión de Tien Tsing, regocijándose del bloqueo japonés, que conceptúa razonado.

Determina en sus glosas la política franco-inglesa, para dar efectividad al cerco, entregándose incluso a Moscú, que con ellas no puede tener contacto alguno, porque de ellas se halla muy alejado.

La política maniobrera de las grandes democracias está bien definida y no se cree imposible que la diplomacia alemana le atacara con sus propias armas, entablando negociaciones con Moscú, que pudieran dar como resultado una inteligencia entre Alemania y los Soviets.

EL LIBRO AZUL

París, 18.—El Gobierno francés tiene la intención de publicar un Libro Azul en el que serán reproducidas las conversaciones sostenidas en Munich en Septiembre de 1938.

El presidente del Senado reunió a la Comisión de Negocios Extranjeros y les dió a conocer los documentos que figurarán en el Libro Azul.

Los artistas entregan sus medallas de oro al Gobierno

Burgos, 18.—El Vicepresidente del Gobierno recibió la visita de la Junta Directiva de la Asociación de Pintores y Escultores de Madrid.

Los visitantes le hicieron entrega de 15 Medallas de Oro de otros tantos artistas laureados que entregan voluntariamente para las arcas del Tesoro.

Las Medallas pertenecen a Mariano Benlliure, Marinas, Vázquez Díaz, Luis Moya, Jacinto Cullera y otros.

Anunciaron que en breve serán entregadas otras Medallas de laureados que ya han expresado el deseo de entregarlas al Estado.

El Conde de Jordana agradeció mucho el rasgo de los artistas laureados desprendiéndose de tan preciado galardón.

LOS CURSOS HISPANO-ITALIANOS

Madrid, 18.—El profesor italiano encargado de organizar los cursos hispano-italianos en Santander, ha dado algunos detalles sobre su organización.

Ha dicho que la parte de conferencias estará a cargo de profesores italianos y también habrá conciertos de música española e italiana.

LAS COLONIAS VERANIEGAS

Sevilla, 18.—Este año el Ayuntamiento prepara la organización de varias colonias infantiles de verano.

Antes de partir, los pequeños remudarán la costumbre de visitar a la Virgen de los Reyes.

Una representación de la Compañía de Autobuses, ha comunicado al Ayuntamiento que harán gratis el traslado de los niños de las colonias.

UNA PLAGA DE LANGOSTA CAUSA ESTRAGOS

Londres, 18.—Se comunica que en el Africa Central y Oriental, una nube enorme de langosta ha invadido varias regiones, amenazando destruirlo todo.

El Gobierno británico ha declarado que es imposible combatir esta nube de langosta.

LOS OBREROS Y EMPLEADOS PUBLICOS PARISINOS

París, 18.—Los obreros y empleados de los servicios públicos de París, están desarrollando en estos días gran actividad, celebrando mítines y conferencias.

En todos ellos se pide el aumento de salario a dichos funcionarios.

También se oponen a la semana de cuarenta y cinco horas.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA EN MADRID

Madrid, 18.—A las cinco y media de la tarde llegó a Madrid el ministro de Agricultura, señor Fernández Quesada, que viene a tomar parte en los actos del traslado de los restos de Ruiz de Alda.

PROTESTA SOVIETICA

Moscú, 18.—El Gobierno soviético ha dirigido al japonés una protesta por la ocupación en Tien Tsing del consulado ruso, por fuerzas japonesas.

La protesta no ha sido aceptada por el Gobierno de Tokio, porque desconoce el incidente.

Acordaos de los consuelos que os proporcionó la CRUZ ROJA, trayéndoos noticias de los seres queridos y la labor que aún hace en este sentido. No niegues tu aportación a la fiesta de «LA BANDERITA» el día 24 de Junio.

UNA CONFERENCIA DEL GENERAL ARANDA EN ALEMANIA

Berlín, 18.—El Führer ha concedido las insignias de la Tradición a los voluntarios alemanes de los regimientos de tanques y experimentación.

Las insignias serán llevadas en las bocamangas con la inscripción «1936-1939».

El general Aranda fué saludado por el jefe Supremo de las fuerzas del Reich general Braudish.

El general español dió una conferencia ante la oficialidad germana en la que afirma que en la guerra española los nacionales siempre mantuvieron la iniciativa.

Entró en consideraciones de carácter táctico, siendo muy aplaudido.

LOS CURSOS PARA EXTRANJEROS EN SANTANDER

Madrid, 18.—Don Miguel Artigas, director de la Biblioteca Nacional, ha salido para Santander, con objeto de ultimar todo lo relacionado con los cursos para extranjeros en Santander.

También el secretario señor Entrambasaguas, saldrá para la capital de la Montaña.

El Presidente Carmona sale para el Africa del Sur

Lisboa, 18.—El presidente general Carmona ha embarcado para emprender su anunciado viaje a las colonias portuguesas.

También visitará el Africa del Sur, invitado por el Rey de Inglaterra.

Esta es la primera vez que un jefe de Estado visita oficialmente la Unión Sudafricana.

DETENCION DE UN DESTACADO DIRIGENTE MARXISTA

Madrid, 18.—La policía ha llevado a cabo la detención de Juan Vinagre, siniestro personaje de la barriada de Vallecas y reputado como responsable de numerosos asesinatos, entre ellos el del inspector de Policía señor Valeno y del agente señor Cid.

Estaba oculto detrás de una ventana y tenía preparada la documentación para salir de España.

Ha confesado que antes de la guerra no tenía más que trampas y que ahora dispone de una fortuna de medio millón.

También ha declarado que pertenecía al partido socialista, a la Liga de los Derechos del Hombre y que estaba afiliado a la masonería.

RECUPERACION DE 32 CODICES

Madrid, 18.—El Servicio de Recuperación del Patrimonio Artístico, ha hecho entrega al bibliotecario de la Academia de la Historia, don Antonio Ballesteros, de 32 valiosos códices que pertenecían a dicho instituto y que han sido rescatados en Valencia, a donde los llevaron los dirigentes rojos.

EL JALIFA EN SEVILLA

Sevilla, 18.—Procedente de Granada y acompañado de su hermano, ha llegado S. A. I. el Jalifa con su séquito.

Permanecerá hoy en Sevilla, y el lunes emprenderá el regreso a Marruecos.

R. I.  P. A.

Primer Aniversario

INOCENCIO MONTES MONTES

DIO SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA, EL DIA 12 DE ABRIL DE 1938, A LOS 26 AÑOS DE EDAD.

Su desconsolada madre, doña Flora Montes Cal; hermanos, don Joaquín, doña Herculina, don Francisco y señorita Pepita; su hermano político, don Angel Hernández García; tíos, primos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y asistan a la Misa de Requiem que se celebrará en la Parroquial de San Pedro el martes 20 del actual, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

El Japón está dispuesto a hacer frente a las medidas de represalia que adopte Inglaterra

Londres, 18.—Lord Halifax al regresar a Londres, permaneció en su despacho para conocer la evolución de la situación en el Extremo Oriente y tener al corriente a Chamberlain que ha salido de Londres.

También se afirma que los buques de guerra de la Gran Bretaña serán empleados para forzar el bloqueo de Tien Tsing para suministrar víveres a la concesión.

Shanghai, 18.—Han sido llamadas tropas inglesas para reforzar los puestos de centinelas que han sido amenazados por fuerzas japonesas.

Cerca de la estación, grupos de chinos armados, atacaron a los centinelas británicos.

Al ser éstos reforzados y después de dar explicaciones los oficiales chinos, se retiraron y las tropas inglesas hicieron lo propio.

Tokio, 18.—Según informaciones oficiales, el Japón insiste en considerar inaceptable la proposición británica de formar una Comisión mixta, estimando que Inglaterra

tiene que cambiar su intervención en China.

También se dice en los medios oficiales, que caso de que el Gobierno inglés tome medidas inmediatas y eficaces de protección, el Japón adoptará resoluciones para hacer frente a esa situación.

Se considera significativo el hecho de que los súbditos norteamericanos no son molestados para entrar en Tien Tsing y hasta son tratados con especial consideración.

Según se deduce de los hechos, los japoneses solo pretenden aislar a ingleses y franceses de sus concesiones en China, estimando que no están en situación de recoger el desafío nipón a menos que no les ayuden los Estados Unidos.

Londres, 18.—Se tiene la creencia de que la situación en Tien Tsing no cambiará hasta el lunes.

El Comité de Negocios Extranjeros y el Gobierno, seguirán examinando las medidas que hayan de tomarse, siendo casi seguro que el lunes próximo haga el Gobierno una declaración.

Se van a exhumar también los restos de dos oficiales mártires

Madrid, 18.—Hoy domingo se procederá a la exhumación en el Cementerio de la Almudena, de los restos del glorioso aviador Ruiz de Alda.

También van a ser exhumados los restos de los oficiales don Fernando Fernández y don Antonio Espinosa Ferrandiz, igualmente caídos por Dios y por la Patria.

El primero se encontraba de guarnición en Carabanchel, en donde se hizo fuerte el 18 de Julio, resistiéndose varios días hasta que fué hecho prisionero.

Fuó llevado a la Cárcel Modelo y fusilado el 22 de Agosto de 1936, en unión de Ruiz de Alda.

Sus restos serán trasladados a Vigo, donde se encuentra el panteón familiar.

El teniente de Artillería señor Espinosa Ferrandiz, estaba de guarnición en Vicálvaro y hecho prisionero se le fusiló.

Ante el pelotón de ejecución gritó: ¡Arriba España! y comenzó un rezo que no pudo terminar.

El cuerpo de este mártir será trasladado a Chamartín de la Rosa.

LAS MANIOBRAS DE LA FLOTA BRITANICA

El Cairo, 18.—Se han concentrado en Alejandría dos nuevas unidades británicas, sumando ya 61 las que se encuentran en estas aguas, con una tripulación de 12.000 hombres.

Las maniobras se realizan a lo largo de la costa egipcia.

ESCUADRILLA DE CAZA ITALIANA

Berlín, 18.—Invitada por el mariscal Göring, una escuadrilla de caza italiana ha llegado a la base de las escuadrillas aéreas de raza alemana cerca de Berlín.

EXPULSION DE UN PERIODISTA POLACO

Riga, 18.—A consecuencia de ciertas apreciaciones hechas sobre Letonia, el corresponsal de una agencia polaca ha sido invitado a salir del territorio letón antes del día 18.

SE VAN A CONMEMORAR LOS CENTENARIOS DE FORTUNY Y ROSALES

Madrid, 18.—Apenas se ha constituido el Patronato del Museo de Arte Moderno, se ha recordado que los centenarios de dos eminentes coloristas del pasado siglo, han pasado desapercibidos a causa de la campaña.

Se trata de los artistas Mariano Fortuny y Rosales, y la iniciativa ha sido acogida por la Jefatura Nacional de Bellas Artes.

Se organizará una Exposición con las obras de Fortuny, celebrándose un acto académico en el que tomarán parte Eugenio D'Ors, Marquina y otros literatos.

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando y el Museo de Arte Moderno, colaborarán con entusiasmo en la celebración del centenario.

El centenario del gran maestro de la pintura Rosales, debió haberse conmemorado en 1936.

Ambas conmemoraciones están previstas para fines de este mes.

ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

León, 18.—Después de un solemne triduo en la Catedral en que ofició el Arzobispo de Valladolid, se celebró una procesión que recorrió la ciudad hasta llegar a la Casa de los Guzmanes, en donde están instalada la Diputación Provincial; en donde se verificó la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

En la comitiva religiosa iban representados todos los Ayuntamientos de la provincia, así como el Arzobispo de Valladolid y los Obispos de León y Astorga.

En el salón de sesiones de la Diputación fué colocada la imagen del Corazón de Jesús, dando lectura el presidente a la ofrenda de la consagración.

Pedro Rojas

COMPRA-VENTA DE TODAS CLASES DE METALES Y BOTELLAS

Plaza de San Pedro, 26
Teléfono, 24-73 Córdoba

Viuda e Hijos de Balbontín

Fundición de hierro y bronce

MAQUINARIA ACEITERA

Cerrajería.-Fundición en general

Pedid catálogo y presupuesto

Goles, 23.-SEVILLA.- Teléf, 24008

MR. EDEN CONTINUA SU PROPAGANDA

Londres, 18.—Mr. Eden ha pronunciado un nuevo discurso en Birminghan, después de un desfile militar en el que tomó parte un hijo de Mr. Chamberlain de 25 años.

El exministro inglés declaró que Inglaterra había renunciado a la fuerza como instrumento político internacional, pero que es evidente que los métodos de paz no han logrado convencer a los países totalitarios.

Agregó que ante los actos ilegales cometidos, la fuerza británica puede ser un factor decisivo para guardar la paz.

TELEGRAMAS DE CONDOLENCIA POR EL HUNDIMIENTO DEL «PHENIX»

París, 18.—El Gobierno francés ha recibido telegramas de condolencia de Londres, Berlín, Roma y otras capitales por la catástrofe del submarino «Phenix».

En los círculos oficiales se cree que el hundimiento sobreviniera como consecuencia de la explosión de un acumulador o por el choque contra una roca submarina de las que abundan en las costas de China, cuyo mar no está bien explorado.

Los periódicos señalan la coincidencia de que sean las tres potencias amigas las que han sufrido en el espacio de tres semanas una catástrofe semejante.

Un miembro de la Comisión de Marina de la Cámara francesa, ha dicho que no hay que descartar la posibilidad de la existencia de una «quinta columna».

SALIDA DE UN NUEVO VAPOR

Londres, 18.—Ha constituido un acontecimiento la salida del nuevo buque «Mauritania» que se dirige por vez primera a Nueva York.

El comandante y la mayor parte de la tripulación es la misma del antiguo buque, que llevaba el mismo nombre.

A la llegada a Nueva York, habrá a bordo una recepción. El barco conduce todos los víveres que habrán de servirse en el banquete.

El Doctor Goebels pronuncia un discurso en Danzig

Danzig, 18.—El ministro del Reich doctor Goebels, llegó a Danzig para tomar parte en un acto cultural.

Se le tributó un grandioso recibimiento, no cesando las aclamaciones de la multitud durante el trayecto para dirigirse al teatro del Estado.

Desde el balcón del teatro de Danzig, el doctor Goebels pronunció un vibrante discurso.

Vosotros, ciudadanos de Danzig—dijo—hablais la lengua alemana, sois de la misma raza y estais unidos a nosotros en la gran comunidad. Vosotros deseais volver a la madre patria que es fuerte e inmovible.

Solo un mundo rencoroso y envidioso se opone a vuestros deseos de volver a pertenecer al gran imperio alemán. Sin embargo, vuestras voluntades enérgica e inquebrantable como he podido comprobar en vuestras manifestaciones entusiastas. Teneis la mala fortuna de que la ciudad se encuentre en la desembocadura del Vístula, lo que según la opinión de ciertas potencias, es razón suficiente para que pertenezca al país por donde corre el río.

A continuación dirige acerbos críticas a los iniciadores de la política de acorralamiento. Pero a esos países les decimos que el deseo del Reich es tan claro como claro lo es el vuestro.

Nuestro Führer ha declarado bien claramente que Danzig es ciudad alemana y que tiene que volver al Reich. Y el mundo debe saber que el Führer no pronuncia palabras vanas. Están en un grave error los

que creen que el Führer se asusta por las amenazas. Por eso puede enfrentarse con el porvenir.

El imperio alemán es de vosotros y vosotros de él, pese a las campañas difamatorias en las que se afirma que vosotros no quereis volver al Reich. Hoy dais la respuesta adecuada.

Terminó diciendo: Yo he venido aquí y me habeis recibido con inequívocas manifestaciones de entusiasmo. Tened confianza. El Reich está detrás de donde hay alemanes y por tanto está con vosotros.

24 DE JUNIO, FIESTA DE «LA BANDERITA» DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA, NO NIEGUES TU APORTACION PARA EL MEJOR RESULTADO EN PRO DE SUS HOSPITALES.

LAS MARINAS DE GUERRA DE ITALIA Y ALEMANIA

Berlín, 18.—El subsecretario de Marina de Italia invitado por el jefe supremo de la Marina alemana, llegará a Berlín el día 20 de Junio.

Ambos celebrarán conferencias sobre las fuerzas de la Marina de ambas naciones.

ALEMANIA, DESPUES DE RUSIA, ES LA DE MAS POBLACION DE EUROPA

Berlín, 18.—La oficina de Estadística del Reich, ha facilitado datos sobre la población de Alemania.

Según esos datos Alemania tiene cerca de 80 millones de habitantes, sin contar con el protectorado de Bohemia y Moravia, con cuyas provincias suma 86.800.000 habitantes.

Después de Rusia, Alemania es la nación más populosa de Europa.

Sin contar con los países anexionados, Alemania ha aumentado su población en 3.200.000 habitantes, debido al excedente de nacimientos sobre las defunciones.

BUENA COSECHA EN SEVILLA

Sevilla, 18.—La junta local Agrícola, ha publicado una estadística sobre las labores realizadas en la provincia de Sevilla.

De ella se desprende que la cosecha se presenta excelente y que la producción olivarera próxima también será muy buena.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués del Boil, 5 = Teléfono 2508

Plato para hoy:
Filete de vaca con arroz a la americana.

CORDOBESES: NO OLVIDEIS CUANTO A LA CRUZ ROJA SE DEBE. CONTRIBUYE CON ESPLENDIDEZ EN LA FIESTA DE «LA BANDERITA» EL 24 DE JUNIO.

D. E.  P. A.

LA SEÑORA

Doña María Catalina García Verdejo

FALLECIO EN ESPIEL, A LOS 75 AÑOS, EL 15 DE JUNIO ACTUAL, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

Su desconsolado esposo don Manuel Sánchez Carracedo; sus afligidos hijos doña Julia y don Julio; hija política doña Matilde Blanco Ductor; nietos, hermanos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a las personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

La Semana del S. E. U.

Sevilla, 18.—Ayer se celebraron las finales de los campeonatos de baloncesto masculinos y femeninos.

Los escolares del S. E. U. estuvieron por la tarde visitando la Casa de Pilatos, donde el director del Conservatorio de Arte, Juan Lafitta, dió una interesante conferencia.

Hoy tendrán lugar los actos finales de la Gran Semana del S. E. U.—Report.

Las corridas de toros de hoy

Madrid, 18.—Hoy se verificarán en toda España las siguientes corridas de toros y novillos:

Madrid.—Seis toros de Miura para el Estudiante y Carro Caro.

Aranjuez.—Toros de Albacerrada para Lalandá, Ortega y Bienvenida.

Bilbao.—Barrera, Noain y Belmonte, actuarán de matadores.

Sevilla.—Novillos de Albacerrada para Diego Luca de Tena, Alcalareño, Luis Maña y Joselito Mora, este último debutante.

Málaga.—Luis Ortega, Martín Vázquez y Paquito Casado, con ganado de Villamarta.

En Algeciras actuarán Manolete, Pepu Luis Vázquez y Manolo Calderón.—Report.

LAS CENTRALES DE LOS BANCOS

Madrid, 18.—El día 28 quedarán instaladas en Madrid las direcciones de todas las entidades bancarias de España.

Coincide este hecho con la inauguración de los servicios del Ministerio de Hacienda en Madrid, que tendrá lugar en esa fecha.—Report.

VISITAS AL GENERAL JORDANA

Burgos, 18.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, recibió las visitas siguientes:

Don Pedro Alfaro, el Cónsul de España en Stambul, y el señor Benjumea Burín.—Report.

Un hombre herido a puñaladas

En el octavo Departamento de La Carlota, fué agredido a puñaladas Juan Ruiz Aragonés, de 38 años, por un vecino de aquella aldea, y resultó herido.

Trasladado a Córdoba, ingresó en la Casa de Socorro, siendo curado de dos heridas incisivas en el vacío izquierdo.

En grave estado el herido ingresó en el hospital de Agudos.

Fuó detenido el agresor.

El Ministro de la Gobernación llega a Burgos

A su paso por Logroño el señor Serrano Súñer es objeto de un recibimiento entusiasta

Logroño, 18.—Ayer a las siete y media de la tarde, llegó a esta ciudad el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, acompañado de su distinguida esposa y séquito.

Las autoridades de la provincia acudieron a cumplimentar y recibir al Ministro al pueblo de Roglio.

A su llegada a Logroño el señor Serrano Súñer, fué objeto de un recibimiento apoteósico. El público le saludó brazo en alto, vitoreando a España y al Caudillo.

Una compañía del Regimiento de Bailén rindió honores al Ministro de la Gobernación.

Se trasladó el señor Serrano Súñer, al edificio de la Diputación, donde se verificó una recepción.

A requerimientos del vecindario, el Ministro tuvo que asomarse al balcón del edificio saludando sonriente a la multitud que le aclamó.

La banda del Regimiento de Bailén entonó el Oriamendi, el Cara al Sol y el Himno Nacional, que fueron escuchados brazo en alto, desbordándose el entusiasmo del público que aclamó frenéticamente a Franco.

Después de descansar breves momentos continuó el señor Serrano Súñer su viaje a Burgos.

Logroño, 18.—Durante su breve descanso en la Diputación de Logroño, visitó al señor Serrano Súñer, el general Príncipe Viotti, que ofreció al Ministro un ejem-

plar, tercer tomo de su obra «La guerra civil en España».

Lleva esta dedicatoria el volumen: «A Su Excelencia el ministro señor Serrano Súñer, de vuelta de su viaje triunfal a la Italia hermana».

El ministro agradeció el obsequio y conversó cordialmente con el escritor.

Burgos, 18.—A las diez y veinte minutos de anoche, llegó a Burgos el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, que se dirigió seguidamente a su residencia.—Report.

Las fiestas conmemorativas de la liberación de Bilbao

Bilbao, 18.—Con toda animación comenzaron las fiestas conmemorativas de la liberación.

Para asistir a ellas han llegado los almirantes Basterreche, Cervera y Moreu. También han llegado seiscientos flechas navales de Cádiz, Málaga, Africa y Sevilla.

Al medio día el Ayuntamiento y la Diputación ofrecieron un banquete a la oficialidad de las unidades de guerra surtas en este puerto. Son quince unidades entre las que figuran los cruceros «Canarias», «Almirante Cervera» y «Navarra».

A los festejos asisten también los ministros de Industria y Comercio, de Justicia y Educación Nacional.

Se verificaron unas regatas de trianeras, llegando la primera a la meta la de Oria.—Report.

La llegada a Oviedo de la Santina

Oviedo, 18.—A las siete y media de la tarde entró en Oviedo la Virgen de Covadonga. La entrada tuvo lugar por el barrio de San Lázaro, que como se sabe, se encuentra en ruinas por haber sufrido más que otro el asedio.

El recibimiento dispensado a la Santina, fué inenarrable. Más de dos horas tardó la procesión en recorrer las calles hasta la Plaza de Alfonso II el Casto, donde se levantaba un altar en el que fué colocada la imagen.

La plaza estaba ocupada por más de 22.000 personas, entonando los fieles una Salve y el Himno a la Virgen de Covadonga.

La Imagen quedó depositada en la Catedral.—Report.

JEREZ
"LA RIVA"



CONAC
"LA RIVA"

MUEBLES DE OCASIÓN
COMPRA-VENTA
Alfonso XIII, 42 **CÓRDOBA**

Servicio Nacional del Trigo Educación Nacional

Jefatura Provincial de Córdoba

PRESTAMOS EN METALICO SOBRE COSECHA DE MAIZ

En cumplimiento de la Orden de 31 de Enero del corriente año, el Servicio Nacional del Trigo concederá a los cultivadores de maiz, con la garantía prendaria de su cosecha pendiente, préstamos en metálico en cuantía que no exceda de 33 por 100 de dicha cosecha en el caso de beneficiarios aislados, y del 50 por 100 para aquellos préstamos concedidos a Sindicatos de Falange Española Tradicionalista de las JONS.

Estos préstamos en metálico devengarán un interés del cuatro por ciento anual. Podrán solicitarse una vez crecido normalmente el maiz y efectuada la operación del aclareo, en instancia, (con arreglo al formulario que les será facilitado en las oficinas de este Servicio), favorablemente informada por la Junta Agrícola Local.

Los beneficiarios de préstamos de semillas y en metálico quedan obligados una vez recogida la cosecha a depositar en los Almacenes del Servicio Nacional del Trigo, la cantidad de maiz necesaria para cubrir el importe del préstamo, más sus intereses, considerándose entretanto que su cosecha la tiene en calidad de depósito.

La cancelación de los préstamos y sus intereses se practicarán en metálico o en especie, a elección del agricultor prestatario, siempre con anterioridad al 15 de noviembre del corriente año.

No podrán acogerse a la citada Orden los cultivadores de maiz que por virtud de hipotecas constituidas sobre la finca o fincas o de cualquier otro contrato tuviesen la cosecha de maiz pendiente gravada con un derecho específico. Los aparceros no podrán efectuar más que la parte proporcional de maiz que les corresponda.

De cualquier duda o aclaración, los agricultores serán informados en las Oficinas de este S. N. T.

Córdoba a 15 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial del Servicio.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

CONCURSO-OPOSICION PARA CUBRIR «VACANTES» EN LA PLANTILLA DE ESTE SERVICIO

Hallándose vacantes las plazas «interinas» de Jefes de Almacén en El Carpio y Pozoblanco; Calculador de la Oficina Provincial de Córdoba, y Escribientes-Mecanógrafos de las Comarcas de Montilla y Baena, con residencia en las poblaciones indicadas, se proveerán por «concurso-examen», al que podrán acudir los españoles que lo deseen y sean mayores de 23 años para las dos primeras plazas y de 16 para las tres restantes; justificando documentalmente su situación militar, aquellos que pertenezcan a reemplazos movilizados, y el personal femenino

(que podrá aspirar a las plazas de Mecanógrafos y Calculador), hallarse incorporado al Servicio Social de la Mujer, dirigiendo instancia de su puño y letra, debidamente reintegrada, al señor Jefe Provincial del Servicio Nacional del Trigo en esta Capital, en la que solicitarán tomar parte en el mismo y a la que acompañarán documentos acreditativos de los méritos que aleguen y certificado en que se haga constar los antecedentes políticos y adhesión del interesado al Glorioso Movimiento Nacional.

El plazo de admisión de instancias terminará el próximo día 24, y los exámenes se verificarán el 28 del corriente mes, en el domicilio de esta Jefatura Provincial, calle Málaga número 3, en cuya Secretaría se hallan de manifiesto a los interesados las demás condiciones necesarias para poder tomar parte en dicho concurso-examen.

Córdoba a 15 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial del Servicio.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Escuela Práctica

para conducir automóviles y motocicletas. Francisco Rodríguez y Rodríguez, Alfonso XII, 25. Teléfono, 12-70. Córdoba.

REINTEGRADO

Se ha reintegrado a su escuela número 5 de Córdoba el maestro don Antonio Priego Acosta, que ha sido desmovilizado.

UN TELEGRAMA DE INTERES

El jefe Nacional de Primera Enseñanza remite al Jefe de la Sección Administrativa, el telegrama siguiente:

«Efectos mi telegrama día 7, remita urgente relación maestros interinos y sustitutos de esa provincia.

Por separado lista de aspirantes que figuren listas incluso de sustituciones.

Ordene interesados se abstengan de solicitar directamente certificados depuración».

LOS INTERINOS

En el Boletín del Estado del día 11 del actual, se publica una orden sobre reincorporación de los maestros interinos que desempeñaban escuelas nacionales en el momento de su movilización.

CASAS DE CAMPO

Está resuelto el problema del agua. La noria-bomba «ZEPOL» eléctrica, con un consumo mínimo, produce el máximo rendimiento.

Puede visitar las instaladas en «LA VIÑUELA» de don Jaime Tercero; en la Estación de Servicio de Gasolina, de don Pedro Jiménez y en la Granja «SAN ANTONIO» de don Antonio Gil.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 18 de Junio de 1939 se celebrará un **Colosal espectáculo taurino**

a las SIETE menos cuarto de la tarde, lidiándose

SEIS HERMOSOS Y BRAVOS NOVILLOS

de la acreditada ganadería sevillana de CENTURION, para los jóvenes y valientes novilleros

Félix Fresnillo (VALERITO II) de Madrid
JUAN PAEZ de Sevilla
Francisco Sánchez (Niño del Matadero)

DE CORDOBA (del barrio de la Puerta Nueva)

LA BANDA MUNICIPAL DE MUSICA AMENIZARA EL ESPECTACULO

Precios: General SOMBRA, 5 Ptas. General SOL, 3 Ptas.

Especiales para señoras y niños menores de ocho años y militares sin graduación SOMBRA, 3'00 pesetas. SOL, 2'00 pesetas

LA ENTRADA DE PALCO SE CONSIDERA ENTRADA GENERAL

¡A los toros! A ver al triunfador de MADRID, al elegante novillero SEVILLANO y una nueva ESPERANZA de la afición CORDOBESA, ¡¡Todos a los toros!!

CADIZ

HOTEL PLAYA

INAUGURACION

el 1.º de Julio

SERVICIOS ESMEERADOS

200

habitaciones

100

cuartos de

baños

Apresúrese a reservar sus habitaciones

GRAN PISCINA



DISFRUTE

sus vacaciones en este magnífico Hotel en el vaco en la grandiosa y bellísima playa

La Costa Azul de Andalucía

Deliciosa terraza con sus servicios de bares y Restaurant a precios corrientes



Gran Teatro

Hoy domingo. A las 7'30 tarde y 10'45 noche. Despedida del más famoso artista español RAMPER y su Excepcional Espectáculo de Variedades Modernas, constituido por diez grandes atracciones. Butaca numerada seis pesetas; Anfiteatro, 2'50; Paraiso, 1'00. Taquilla abierta desde las 2'30.—Hoy domingo 3'30. Cinematógrafo infantil: TARZAN DE LAS FIERAS, por Buster Crabbe. Butaca, 0'80; Anfiteatro, 0'50; Grada, 0'25. A las 5'30 tarde. Popular: LA CENA DE LOS ACUSADOS, en español con William Powell y Myrna Loy. Butaca, 1'65; Anfiteatro, 1'00; Paraiso, 0'50.—Mañana lunes a las 7'30 tarde y 10'45 noche: LA NOVIA ALEGRE, por Carole Lombard.—Martes: Inauguración de la temporada de verano en la PLAZA DE TOROS.

Teatro Duque de Rivas

Hoy domingo. Grandiosos programas en todas las secciones. A las siete y media y 10'45, la gran película Warner Bros, DURO Y A LA CABEZA. Butaca, 2'25. Grada, 0'60.—A las tres y media, infantil. La espectacular película, LA VOZ DE LA SELVA. Butaca, 0'80 pesetas. Grada, 0'25.—A las cinco y media, familiar, en español, EL REFUGIO. Butaca, 1'65 pesetas. Grada, 0'50.—Mañana lunes, Stan Laurel y Oliver Hardy, en LOS CALAVERAS.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy domingo, desde las ocho, la gran producción «Fox» en español, TE QUIERO CON LOCURA, con Rosita Moreno.—Martes 20.

Tarde y noche en el DUQUE DE RIVAS o COLISEO SAN ANDRES, donde la temperatura sea más cómoda para el público, debut del grandioso espectáculo DEMON. Las más seleccionadas figuras del Varietés. Todas atracciones, todas estrellas, el más bello conjunto de artistas, la mejor orquesta del mundo. 15 días de éxito en el Teatro Cervantes, de Sevilla.

Cine Góngora

Hoy tres grandes funciones. A las 5'30. La divertida comedia cómico-musical ¿HOMBRE O RATON?, por Eddie Cantor. Butaca, 1'65; Entresuelo, 1'00. Por el gran metraje del programa se ruega la puntual asistencia. A las 7'30 tarde y 10'45 noche. Primero: NOTICIARIO ESPAÑOL NUMERO 19 del Departamento Nacional de Cinematografía con el Desfile de la Victoria en Valencia; la gran parada aérea de Barajas con el discurso del Generalísimo a los aviadores. Segundo: Metro Goldwyn Mayer, presenta a William Powell en la interesante película en español de espionaje CODIGO SECRETO. Butaca, 2'25; Entresuelo, 1'20. Muy pronto AVERIA EN LA LINEA.

Cine Alkiza

Local de Invierno.—Hoy domingo a las 3'30 tarde. Infantil. Primero: NOTICIARIO FOX NUM. 22. Segundo: La graciosísima película cómica ¡HOLA, BOMBERO! por Joe E. Brown (Bocazas). Butaca, 0'50.—A las 5'30. Primero: NOTICIARIO FOX NUMERO 22. Segundo: La gran producción Paramount en español VIAJE DE PLACER, por Charlie Ruggles y Mary Boland. Butaca, 1'00 peseta. A las 7'30 y 10'45 noche. Primero: NOTICIARIO FOX NUM. 22. Segundo: La gran superproducción Metro en español UNA NOCHE EN EL CAIRO, 0'60.

NOGAT

Producto especial matarratas



El matarratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y Américas.

Dirigiéndose al Laboratorio, recibirá por correo la cantidad que desee, previo envío por giro postal o sellos de correos de su importe, más una peseta de gastos.

PRODUCTO DEL LABORATORIO SOKATARG, calle del Ter, 16. Barcelona. Teléfono, 50.791.

Representante general para Andalucía, don Manuel López-Cepero Molini, calle Luna, número 5, duplicado, B. Sevilla.

por Ramón Novarro y Myrna Loy. Butaca, 1'25; niños y militares sin graduación, 0'60. Local de verano.—A las 9'15 y 11 noche. Primero: NOTICIARIO FOX NUM. 22. Segundo: UNA NOCHE EN EL CAIRO. Silla, 1'25; niños y militares sin graduación, 0'60.



Proteja sus ojos
con gafas negras...
Proteja su cutis
con las cremas...

Nemo

Laboratorios Eneida San Sebastian

Publicidad CAFRANGA.

Se vende en perfecto funcionamiento una cosechadora corte 8 pies, con tractos Titán, 15'30 H. P.

Un arado trisurco para tractor marca Carle. Una trilladora en estado como nueva, marca Clayton de 5 pies, con zarandón y locomóvil, completa de correas y demás accesorios.

Segadoras simples y atadoras y otras diferentes máquinas agrícolas. Para verlas y tratar,

Manuel Cobacho Lara
Ronda Marrubial
eléf. 1164 CORDOBA

J. JIMENEZ MARTINEZ

VENEREO-PIEL-SIFILIS

Consulta, 2-6-Te.éfono 1113

Ramírez Arellano, 15

Instalaciones eléctricas

CASA FERNANDEZ

CORDOBA

Sevilla 5 y 7, ::: Teléfono 1318

ANIS
BOMBITA
(DULCE AROMATIZADO)
Se impone por su calidad
RUTE
CORDOBA

Viaja de Alfonso Hidalgo
Especialidad en Carrocerías
para Camiones

Grandes Talleres de Carpintería y Herrería
Teléfono, 47 ::: Fernán Núñez

Anuncios económicos

MAQUINAS de escribir. Reparaciones generales. Mecánico especializado. Ramírez de las Casas Deza, 1, principal izquierda. Córdoba.

VENDESE máquina segadora gavilladora, seis carretas. Razón: María Cristina, 1.

TINTES marca «España». Venta en Droguería, Realejo, 68 y 70. Córdoba.

COMPKA venta de fincas. Se venden casa y solares en Córdoba y carreteras del Brillante y Molinillo. Huertas. Cortijos. Dehesas. Fincas de olivar. Parcelas de secano y regadio. Informará Enrique López Martínez. Barroso, 10. Córdoba, de 2 a 5.

TABERNA de «fuevos Fritos». Especialidad en caracoles gordos, todos los días. Teléfono número 2528.

SE VENDEN los materiales del derribo del Parque de Bomberos, junto al Ayuntamiento.

LICENCIADO Letras daría clases particulares bachillerato. Medina Azahara, 20, primero izquierda.

SE VENDEN muebles de todas clases y palmeras. Encarnación, 7.

SE VENDEN palmeras, cajones de madera, pilón de piedra, muebles estantería y mostrador, en la calle Ambrosio de Morales, 1.

SE HACE almoneda y alquilase ca. a de campo a cinco kilómetros. Razón: Rodríguez Sánchez, 5.

SE VENDE un pupitre en buenas condiciones. Razón: Valladares, 20.

CASA particular admite caballero estable. S. Alvaro, 17, segundo.

SE NECESITA una cocinera de 50 a 60 años para poca familia, en la calle Cabezas, 2 duplicado.

¡PELUQUEROS! Solo empleando "RADIOFIX" con todos los aparatos y sistemas, "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podreis garantizar PERMANENTES PERFECTAS.—TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión, LABORATORIOS CASARASA.—RENTERIA (Guipúzcoa).

ARRENDAMIENTO se hace de una casa y de un local propio para establecimiento, en Cerro Muriano. Dará razón D. Rodrigo Barazona, calle Cardenal Toledo número 2.

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA